



“送粥奶奶” 走红网络 一碗热粥温暖返乡路

微胖的身材、慈祥的笑容，穿着蓝红相间的雨衣，向排队买票的外来务工者递上一碗碗热气腾腾的白米粥。这几天，浙江省宁波市一位64岁的老奶奶免费送粥的照片被传到网上，迅速红遍网络，被网友亲切地称为“送粥奶奶”。

不久前，一股强冷空气侵袭了南方地区，宁波北仑在1月20日前后连续雨雪交加。住在离火车票代售点不远处的陈杏娣和老伴王大伯出门去超市时经常看到在冰天雪地里排队买票的长长队伍，觉得这些外来务工者回趟家实在太不容易，就萌生了给他们送粥的念头。

“我也曾在外面打过工，苦过来的。将心比心，作为母亲、奶奶，肯定不忍心看到自己的孩子在这么冷的雪地里买票。我就想着给他们送点热粥，暖暖胃。”陈杏娣说。 新华社发

3件被盗战国青铜器 30多个小时追回 湖北首例博物馆遭劫案侦破纪实

1月28日晚，惊悚的“博物馆之夜”在位于大别山革命老区的黄冈市真实上演。3名持刀歹徒砍伤值班保安，劫走3件战国时期青铜器；仅仅30多个小时，公安人员经过连续追捕，4名犯罪嫌疑人在千里之外全部落网，被抢文物悉数追回；1月30日下午，4名犯罪嫌疑人全部押回黄冈。文物安全鉴定专家称，这是一起罕见的博物馆遭抢案件，在湖北省乃至中部地区都是首次发生。

【案发】3名歹徒施暴劫走珍贵国宝

1月28日18时许，千年黄州赤壁附近的黄冈市博物馆里，值班人员张刚锁上博物馆前门，照例对博物馆检视一遍后，来到馆内值班室。

一会儿，张刚到附近的卫生间去打水准备回值班室烧开水。当他返回值班室的时候，猛然发现身后有人影晃动。张刚回头一看，已有3名男子翻墙而入，站在他面前。

“你们干什么？”张刚的话刚说出口，有人已经向他扑打过来。张刚随即明白遇到了劫匪。他出手招架，与歹徒展开了激烈的搏斗。

3名歹徒一齐拥上前，其中一人手拿一把明晃晃的长

【侦破】千里追捕一日破案

黄冈市博物馆的前身为“黄冈专区农业展览馆”，于1957年兴建。该馆占地面积21亩，建筑面积3000多平方米，有馆藏文物1万余件，其中国家一级文物19件、三级以上文物1000余件。

博物馆遭遇持刀抢劫，3件文物被抢，案件重大，立即引起湖北省和黄冈市的高度重视，要求迅速破案，全力追回文物。

湖北省公安厅刑侦总队派技术专家第一时间赶赴现场，与当地公安机关一起研究部署侦查工作，同时对全市文物保护工作采取进一步防范措施。黄冈市公安局成立专班，黄冈市公安局局长杨智等领导现场督战，30多名警力全力开展侦破工作。

全城设卡，对出城车辆逐一盘查，900多名民警、协警、内保、治保人员，对城区的旅馆、出租屋、娱乐场所、网吧等重点场所进

【问题】文保措施势单力薄

免费开放的黄冈市博物馆遭劫，引发对文博单位安全问题的新关注。案件发生后，湖北省文物局也迅速派出事故调查专家组前往事发地点进行调查处理。

据湖北省文物局安全鉴定处处长陈权胜介绍，这是新中国成立以来，首例犯罪分子公然暴力抢劫博物馆展厅文物的案件。陈权胜说，去年9月15日，随州义地岗古墓群也曾发

刀向他砍来，张刚手被砍伤，被歹徒撞倒在地。

“别动，再动就搞死你。”一阵剧痛后，张刚晕了过去。

等张刚醒来时，发现自己双手双脚已被反绑，嘴也被塑料胶带封起来。歹徒已经逃逸！他奋力挣扎，将捆住手脚的绳索挣开后，急忙用手机报警。

刑侦人员迅速赶赴现场后发现，博物馆展厅里，3件战国时期的青铜器已被劫走，值班室里储存监控信息的电脑主机也不见了，监控设备线路被剪断。

经过初步清查，被劫文物包括1件国家二级文物，是一尊战国时期青铜壶，2件国家三级文物，分别是战国青铜鼎和青铜敦。

行全面清查。

4小时后，一名来自浙江台州三门县的中年男子进入警方视线。该男子名叫张孝撑，1月21日到一江之隔的鄂州后，几乎每晚换一家宾馆，形迹十分可疑。案发前，张孝撑与另3名浙江男子联系密切，并多次驾车进入黄冈市区。案发当晚，张孝撑等4人即从鄂州和黄冈市区消失。

目标锁定，黄冈市公安局副局长、黄州区分局局长陈伯章带领13名刑侦、技术人员连夜驱车赶往浙江台州市。

经过不间断的连续工作，29日晚11时，案件取得重大突破。张孝撑拿着1件被抢文物在台州市三门县职业中学找一老师进行鉴定时，当场落网，人赃俱获。

经过突审，专案组押解张孝撑到三门县其姐姐家中，取获另外2件被抢文物。

29日21时，另一名犯罪嫌疑人陈正衣在浙江省宁海县被抓获；22时，犯罪嫌疑人金传升在浙江省宁波市落网；30日早上5时许，犯罪嫌疑人陈协祖在浙江省宁波市被擒。

至此，全部犯罪嫌疑人到案、全部文物悉数追回。

生过一起犯罪分子意欲盗掘，将文物保护干部两人打成重伤、1人轻伤的严重文物安全事件。这表明，当前犯罪分子觊觎文物、盗抢文物的行为更趋猖獗，文物安全受到严重的威胁。

一直以来，全省各地博物馆配备了设备先进的防火防盗系统，但面对犯罪分子的暴力抢劫，还显得势单力薄。黄冈市博物馆劫案发生时，正值6时至7时之间保安换人吃饭，只留1人值班，给犯罪分子可乘之机。

陈权胜说，案发之前，4名犯罪嫌疑人曾多次进入黄冈市博物馆踩点，但因博物馆免费开放，参观人数众多，并没有引起注意。 新华社发

上海公布房产税征收 管理细则

上海市地方税务局1月31日公布了上海房产税征收管理的细则，规定从2011年1月28日起，凡在上海新购住房的购房人，均应在办理房地登记之前向房屋所在地地方税务机关申报办理房产税征免认定手续。征收范围包括上海市居民家庭在上海市新购且属于该居民家庭第二套及以上的住房和非上海市居民家庭在当地新购的住房。上海市居民家庭人均不超过60平方米的，其新购的住房暂免征收房产税。税基暂按应税住房市场交易价格的70%计算缴纳，适用税率暂定为0.6%。对住房每平方米市场交易价格低于当地上年度新建商品住房平均销售价格2倍(含2倍)的，税率暂减为0.4%。 据新华社电

我国逐步将含右丙氧 芬的药品制剂撤出市场

国家食品药品监督管理局网站1月31日称，近期监测和研究数据表明，含右丙氧芬的药品制剂存在严重的心脏毒副作用，且过量服用可危及生命。为保证公众用药安全，国家食品药品监督管理局决定将含右丙氧芬的药品制剂逐步撤出我国市场。目前，我国生产上市的仅有右丙氧芬的复方片剂，包括丙氧氨酚片与丙氧匹林片，这两种药品在我国均作为处方药管理。 据新华社电

湖南祁东扫黑4公安 被刺伤，治安大队长重伤

记者1月31日从湖南衡阳市公安局获悉，30日晚，衡阳市祁东县公安局在一次扫黑行动中，4名干警被持械歹徒刺伤，其中，治安大队长伤势严重。 据新华社电

重庆公安局禁毒总队 原副总队长罗力一审判死刑

重庆市第一中级人民法院1月31日对敖兴满、罗力、周全等6人涉嫌故意杀人罪、贩卖运输毒品罪、受贿罪、行贿罪、徇私枉法罪、帮助犯罪分子逃避处罚罪、非法持有枪支弹药罪、故意伤害罪一案作出一审判决，重庆市公安局禁毒总队原副总队长罗力被判死刑。 据新华社电



这是警方追回的黄冈博物馆文物。